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Конференція «Сучасна молодь в світі інформаційних технологій» присвячується Дню 

науки. Метою конференції є висвітлення розробок, результатів досліджень та досягнень 

молодих вчених України та здобувачів вищої освіти при розробці, використанні та 

впровадженні інформаційних технологій в різних галузях науки. 

Тези наукової конференції містять результати наступних досліджень: менеджмент 

інформаційних технологій; прогнозування соціально-економічних процесів за умов 

невизначеності та ризику; управління проектами на підприємствах агропромислового 

комплексу; сучасні тенденції розвитку інформаційних технологій; впровадження інновацій та 

сучасних технологій; інформаційні технології в науці, освіті, економіці, логістиці, туристичній 

сфері, транспорті; математичні методи, моделі, інформаційні системи і технології в економіці; 

моделювання та оптимізація інформаційних систем; інвестиційне проектування в різних 

сферах суспільного життя; інформаційно-аналітичні та інформаційно-керуючі системи; 

системи відображення інформації і комп’ютерні технології; використання нових 

інформаційних технологій в медичній галузі; новітні технології в енергетичних системах та в 

галузі енергозбереження. 
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обсяг та структуру відібраних до друку матеріалів. Редакційна колегія не несе відповідальність 
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АНАЛІЗ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМКИ ЯК ФАКТОР СТИМУЛЮВАННЯ 

ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 
 

У сучасній економіці набувають важливості виявлення нових факторів, що сприяють 

росту, а також пошук механізмів розв'язання соціальних проблем. У цьому контексті 

дослідження процесу цифровізації стає ключовим, оскільки воно впливає на збудження росту 

та можливості досягнення соціальних цілей ринку, зокрема у сфері праці. Створення 

цифрового ринкового середовища сприяє підвищенню конкурентоспроможності, особливо у 

промисловому секторі, через розширення асортименту продуктів та послуг, що стимулює 

ринок. Цифровий ринок, у суті, представляє собою інноваційний механізм, який дозволяє 

швидкий перехід від обмежених національних ринків до єдиного загального ринку [1]. 

Повноцінно функціонуючий цифровий ринок може забезпечити високу рентабельність 

реального сектору економіки, одночасно створюючи значну кількість нових робочих місць. 

Стратегія створення єдиного цифрового ринку передбачає реалізацію інституційних ініціатив 

- від захисту авторських прав до забезпечення кібербезпеки країни [2]. Вона ґрунтується на 

забезпеченні вільного доступу споживачів і виробників до цифрових товарів і послуг, 

створенні рівних умов для розвитку цифрових мереж і інноваційних послуг, що сприяють 

зростанню потенціалу суспільного виробництва. 

Водночас  цифрова економіка розвивається значно швидше, ніж традиційна. Значна 

частина цього прогресу базується на новітніх технологіях, зокрема, інформаційно-

комунікаційних. Наприклад, сектор ІКТ в ЄС становить близько 5% економіки та унесе 

половину зростання виробництва в Європі. Сучасні високошвидкісні мережі мають 

аналогічний вплив на виробництво, що й електромережі та транспортні системи минулих 

років, відкриваючи двері для інноваційних послуг, таких як електронне здоров'я та "розумні" 

міста і виробництва [3]. 

Розвиток цифрової, технологічно вдосконаленої економіки може стати головним 

мотором зростання, яке багато країн світу наразі потребують. Потенційні економічні переваги 

від цифровізації виробництва та економіки великі, включаючи нові джерела доходу та 

розширення економічних можливостей країни. Цей економічний підйом сприяє підвищенню 

глобальної конкурентоспроможності та поліпшенню якості життя населення. 

Процес цифрової трансформації економіки супроводжується подвійним характером. З 

одного боку, він породжує потенційні ризики, такі як якісні зміни у суспільстві та виробництві, 

що вимагають від суб'єктів економіки ефективних заходів для зниження іздержок [4]. З іншого 

боку, він створює механізм для мінімізації цих ризиків, в основі якого лежать прогресивні 

можливості, що сприяють процесу цифровізації. 

Двозначність цифрової трансформації економіки проявляється у створенні якісно нової 

робочої сили і в навчанні працівників з традиційними навичками та професіями. Це 

діалектичне протиріччя можна подолати через створення соціально-економічних умов, 

пов'язаних із застосуванням нових циклічних бізнес-моделей та впровадженням клієнтських 

відносин між суб'єктами економіки. 

Цифрова трансформація дозволяє не лише створити нові робочі місця, але й встановити 

нові норми соціальної взаємодії, базовані на використанні цифрових технологій, що сприяє 

підвищенню рівня взаємодії між суб'єктами економіки. Це має критичне значення для 

успішної цифрової трансформації суспільства. 

Традиційні фактори зростання поступово втрачають своє значення на користь цифрових 

технологій з кількох причин [5]. 

По-перше, до настання цифрової епохи, економічний прогрес в основному 

обумовлювався традиційними факторами, такими як розвиток традиційних галузей, 
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динамічний експорт, іноземні інвестиції, конкурентні переваги у вартості робочої сили та 

міжнародне фінансування. Проте в умовах цифрової трансформації ці драйвери починають 

втрачати свою силу. 

Також країни та ефективно інтегровані економічні регіони тепер стають більш 

привабливими для інвестицій. Це дозволяє країнам, що розвиваються, частково зменшити 

економічні відмінності порівняно з розвиненими країнами, що підвищує рівень і якість життя 

населення. 

Витрати на робочу силу також зростають через підвищені вимоги до освіти та 

професійних навичок. Проте цифрова трансформація у сфері освіти допомагає вирішити цю 

проблему, створюючи умови для підготовки висококваліфікованих кадрів і залучення їх у 

економічні процеси, що сприяє зменшенню безробіття. 

Згідно з сучасними дослідженнями, розвиток цифрової економіки у всіх секторах 

промисловості приносить значні економічні вигоди. Особливо це стосується цифрової 

трансформації державного та приватного секторів, а також зростання обсягів електронної 

комерції та онлайн-витрат споживачів на цифрові товари. 

Важливо відзначити, що процес цифровізації економіки прогресує нерівномірно в різних 

суспільствах. За принципом сприйнятливості до цифрової трансформації можна виділити три 

групи країн, які формують потенціал цифрової економіки світу. 

Перша група країн – це лідери цифровізації, до яких входять США, Франція, Німеччина, 

Австрія, Японія та деякі азіатські держави. Ці країни є основними учасниками цього процесу 

і демонструють великий потенціал у розвитку цифрових технологій. 

Друга група країн включає «малі» європейські країни з високими показниками цифрової 

економіки, такі як Бельгія, Данія, Естонія, Фінляндія, Ірландія, Люксембург, Нідерланди, 

Норвегія та Швеція. Ці країни наближаються до лідерів у розвитку цифрових технологій. 

Третя група включає країни, які, як правило, залежать від своїх внутрішніх ринків для 

економічного росту, такі як Бразилія, Австралія, Канада та Індія. У цих країнах рівень 

цифровізації відносно високий, але не на рівні лідерів у цифрових технологіях. 

Завдяки висококваліфікованій робочій силі, компанії, що спеціалізуються на розробці 

програмного забезпечення, швидко розвиваються і стають одними з найперспективніших у 

світі. Численні успішні історії в цифровому секторі демонструють, як компанії, що 

розробляють цифрові технології, швидко досягають статусу «мільярдера» (з капіталізацією 

понад один мільярд доларів). Більше того, працівники традиційних галузей також починають 

адаптувати свої цифрові рішення, слідуючи за їхнім прикладом, що сприяє успішній 

трансформації як всередині компаній, так і за їх межами. 

Для ефективної цифрової трансформації економіки всі зацікавлені сторони мають 

активно брати участь у цьому процесі. Підприємства можуть розширити застосування 

цифрових інструментів для підвищення продуктивності та прибутковості, а також для 

залучення нових клієнтів та виходу на міжнародні ринки. Цей потенціал є особливо 

актуальним для країн з обмеженими внутрішніми ринками, де експорт може стати джерелом 

зростання. 

Проте на шляху цифрової трансформації є як позитивні, так і негативні аспекти. З одного 

боку, конкурентні компанії у сфері цифрових технологій забезпечують високі темпи зростання 

ВВП, створюючи сприятливе середовище для нових ініціатив у цифровій сфері. Проте такий 

економічний бум не може тривати безкінечно, оскільки суспільство зіштовхується з 

обмежувачами зростання, такими як демографічні тенденції та негативні впливи на робочу 

силу [6]. 

З іншого боку, ми переживаємо четверту промислову революцію, яка приводить до 

трансформації ринку праці та економіки за допомогою нових технологій. Ці зміни 

стимулюють виробництво та створюють нові професії, але також виникають і серйозні 

проблеми, які потребують вирішення. 

Ми спостерігаємо кристалізацію правил цифрової економіки та виникнення нових 

екосистем. Це сприяє розвитку нових цифрових стратегій і інструментів для поточної 
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цифрової трансформації. Багато транснаціональних компаній і країн активно працюють над 

розробкою довгострокових цифрових стратегій [7]. 

Сьогодні цифрова революція породжує абсолютно нові професії, нові типи організацій 

та навіть нові сектори економіки. Наприклад, менеджери пошукової оптимізації та агентства 

соціальних мереж стають необхідними у цифровому світі. Цифровізація також допомагає 

збільшити зайнятість у багатьох галузях економіки. Наприклад, в Індії для кожного нового 

сектору аутсорсингу бізнес-процесів та послуг з використанням ІТ створюються від трьох до 

чотирьох нових робочих місць. 

Отже, необхідні певні заходи для підготовки робочої сили до цифрового майбутнього. 

Вплив цифровізації стає все більш суттєвим, а її наслідки відчутні не лише на ринку праці, а й 

у багатьох інших аспектах економіки. 
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